
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 4/2013 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 42/2013                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση των υπ’ αριθ. 11 και 12/2012 αποφάσεων 
Δ.Σ του Ν.Π. με την επωνυμία «Κέντρο 
Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης, 
Αθλητισμού, Παιδείας & Προσχολικής Αγωγής 
Δήμου Βέροιας», επί του προϋπολογισμού και του 
ετησίου προγράμματος δράσης έτους 2013.   

 
         Σήμερα 11 Φεβρουαρίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 
7-2-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους 
Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον 
Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  33 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1)Μ. Σουμελίδης, 2)Θ. Θεοδωρίδης, 3)Γ. Μιχαηλίδης, 
4)Α.Λαζαρίδης, 5)Ν. Τσιαμήτρος, 6)Β. Σταυροπούλου-
Μπακαμτζόγλου, 7)Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, 8)Π. Παυλίδης, 
9)Τ. Χατζηαθανασίου, 10)Θ. Αγγελίνας, 11)Λ. Πουλασουχίδης, 
12)Κ. Βοργιαζίδης, 13)Ν. Μωυσιάδης, 14)Χ. Κούτρας, 15)Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, 16)Π. Τσαπαρόπουλος, 17)Α. Καγκελίδης, 
18)Μ. Παπαϊωάννου, 19)Θ. Κορωνάς, 20)Γ. Κάκαρης, 21)Β. 
Παπαδόπουλος, 22)Κ. Κουτσαντάς, 23)Α. Νεστορόπουλος, 
24)Α. Γκαμπέσης, 25)Κ. Κοστογλίδου, 26)Β. Γιαννουλάκης, 
27)Ε. Γουναράς, 28)Κ. Παναγιωτίδης, 29)Δ. Γκέκα, 30)Α. 
Παπαδόπουλος, 31)Ι. Σοφρόνωφ, 32)Γ. Μελιόπουλος, 
33)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Χ. Γαϊτάνου, 
Κ.Συμεωνίδης, Λ.Τσαβδαρίδης, 
Χ.Τσιούντας, Γ.Σουμπέκας, Α. 
Βασιάδης, Σ.Κουμτσίδης, 

       Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                    Απών Πρόεδρος 
       & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                              Τ.Σ. Νέων 

Σ.Ασλάνογλου, Δ. Κουλουριώτης, Χ. Δουλγερίδου, Ι. Λιάτσιου, 
Ι.Παπαδόπουλος, Ε. Κελεσίδης, Ν. Αγγέλου, 

Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Α. Πέτρου, Α. 
Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. 
Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1)Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 1ου τακτικού θέματος αποχώρησε ο κ. 
Θ.Θεοδωρίδης και προσήλθε ο κ. Π.Τσαπαρόπουλος. 
2) Στο τέλος της συζήτησης του πρακτικού επί του 1ου τακτικού θέματος αποχώρησαν οι κ.κ. 
Α.Νεστορόπουλος, Α.Γκαμπέσης, Β.Γιαννουλάκης, Κ.Κοστογλίδου, Ε.Γουναράς, Κ.Παναγιωτίδης, 
Δ.Γκέκα, Α.Παπαδόπουλος. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 42/2012 προσήλθε ο κ. Θ.Θεοδωρίδης. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 47/2012 αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Σοφρόνωφ, Θ.Θεοδωρίδης, Γ.Κάκαρης 
και Γ.Μελιόπουλος. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 54/2012 προσήλθε ο κ. Θ.Θεοδωρίδης. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 59/2012 αποχώρησε ο κ. Ν.Μωυσιάδης. 

 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 4-2-2013 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου 
Χαρίκλειας Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, που έχει ως εξής: 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του δημοτικού Νομικού Προσώπου με την επωνυμία 
«Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης, Αθλητισμού Παιδείας  & Προσχολικής 
Αγωγής Δήμου Βέροιας» με τις αριθ. 11 και 12/2013 αποφάσεις του ενέκρινε α) το 
Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης και β) τον προϋπολογισμό του αντίστοιχα, για το έτος 2012. 
 Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 240 και της παρ. 3 του άρθρου 
234 του Ν. 3463/06 «κύρωση Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» για τις αποφάσεις του 
διοικητικού συμβουλίου του Δημοτικού Ν.Π. που αφορούν τον προϋπολογισμό, τον 
απολογισμό, την εκποίηση ή την ανταλλαγή ακινήτων ή την επιβάρυνσή τους με 
εμπράγματα δικαιώματα, την αποδοχή κληρονομιών και δωρεών που περιέχουν όρο, ή 
κληροδοσιών, καθώς και τη συνομολόγηση δανείων, απαιτείται προηγούμενη έγκριση 
του δημοτικού συμβουλίου.  

Οι αποφάσεις υποβάλλονται στο Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας, 
αποστέλλονται μέσα σε (10) δέκα ημέρες αφότου περιήλθε στο Νομικό Πρόσωπο η 
εγκριτική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.   
 Ύστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 
σχετικά.  

Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Μελιόπουλος: κ.Παυλίδη περιγράψατε μια κατάσταση την οποία όλοι την περιγράφουμε, 
εγώ θέλω σαφέστατα ένα ερώτημα. Εφόσον σταματήσει προφανώς το πρόγραμμα της 
επιχορήγησης των ΕΣΠΑ των βρεφονηπιακών και των παιδικών σταθμών, τί θα 
λειτουργήσει; με δεδομένο ότι έμειναν πόσα παιδιά έξω από τους βρεφονηπιακούς 
σταθμούς, με δεύτερο δεδομένο από τους παιδικούς σταθμούς σίγουρα έχουν μείνει έξω ή 
έστω τσίμα-τσίμα καλύφθηκαν οι θέσεις, με δεδομένη την κατάσταση αυτήν εδώ, με 
δεδομένη ότι τα τροφεία είναι ήδη εκατό ευρώ, περιγράφετε μια κατάσταση δηλαδή ότι 
δε θα υπάρχουν να πληρωθούν μισθοί, θα ανεβούν τα τροφεία, δε θα μπορεί ο κόσμος να 
πηγαίνει τα παιδιά του στους παιδικούς, βρεφονηπιακούς σταθμούς, αυτό περιγράψατε. 
 Παυλίδης: Όταν θα καταργηθεί το πρόγραμμα δε θα μπορέσουμε να 
λειτουργήσουμε όλους αυτούς τους παιδικούς σταθμούς. Τότε θα κάνουμε καινούργια 
συζήτηση στο διοικητικό συμβούλιο.  

Ήδη εξετάζουμε μεθόδους, στο αμέσως επόμενο δίμηνο, προσπαθούμε να βρούμε 
τρόπους είτε συγχώνευσης, είτε με νέες αίθουσες, είτε με προσωπικό που σας είπα να 
εξοικονομήσουμε από κάποιες άλλες θέσεις και να το μεταφέρουμε ώστε να μπορέσουμε 
να κρατήσουμε αυτό. Αν θέλετε την προσωπική μας άποψη και του διοικητικού 
συμβουλίου, είναι να μην κλείσει κανένας παιδικός γιατί θεωρούμε υπερ-απαραίτητο ο 
γονέας να μπορεί να πάει στη δουλειά του και να μπορεί ταυτόχρονα να στείλει το παιδί 
του στους βρεφονηπιακούς. Αυτό είναι πρώτιστή μας ενέργεια.  

Σας είπα ότι μπορεί να χτιστούν κάποιες αίθουσες, μπορεί κάπου αλλού να 
συγχωνευθούν, μπορεί να αναζητήσουμε συγχώνευση ειδικοτήτων, όλα αυτά είναι μέσα 
σε επόμενο σχεδιασμό τον οποίο κάνουμε τώρα για να τον συζητήσουμε στο διοικητικό 
συμβούλιο του νομικού προσώπου. Σίγουρο είναι ότι θα είναι δραματική κατάσταση, 
όταν σταματούν προγράμματα και χρήματα δεν μπορείς πλέον να συντηρήσεις αυτό το 
οποίο έχεις σήμερα και πρέπει να συρρικνωθείς, αλλά πρώτιστή μας ενέργεια είναι να 
μην κλείσει κανένας παιδικός.  
 Σοφρόνωφ: Επειδή Πρόεδρε κι αγαπητοί συνάδελφοι τυχαίνει να είμαι και στο 
διοικητικό συμβούλιο του νομικού προσώπου, μας δόθηκε η δυνατότητα να συζητήσουμε 
με μεγαλύτερη ευχέρεια έναν-έναν κωδικό και πώς κατανέμονται.  

Πέρα όμως από αυτό το ζήτημα εγώ θέλω να καταγράψω ένα-δύο πραγματάκια. 
Παρουσιάζοντας τον προϋπολογισμό ο Πρόεδρος οφείλω να πω ότι τα είπε καλύτερα από 
εμένα, τα περιέγραψε, τί περιέγραψε δηλαδή; Ότι προετοιμάζονται συγχωνεύσεις 
βρεφονηπιακών σταθμών. Ότι προετοιμάζονται απολύσεις εργαζομένων γιατί θα μειωθεί 
το προσωπικό, θα έχουμε ένα μάγειρα που θα μαγειρεύει. Προετοιμάζονται καταργήσεις, 
να καταργηθούν συγκεκριμένες υποδομές την ώρα που οι ανάγκες για αυτές τις 



κοινωνικές δομές, αυξάνονται. Προετοιμάζεται ο Πρόεδρος και αυτή είναι η λογική 
αυτού του κράτους και αυτής της συγκυβέρνησης, την κατάργηση συγκεκριμένων 
προνοιακών προγραμμάτων.  

Το ΚΗΦΗ, εδώ τα λέγαμε τις προάλλες και το ξέρετε καλά, δεν έχουν ανανεωθεί 
οι συμβάσεις, τελειώνει κι ο Φλεβάρης και δουλεύουν έτσι.  

Το «Βοήθεια στο σπίτι» αλλάζει μορφή, όχι μόνο όνομα, οι ωφελούμενοι θα είναι 
πολύ λιγότεροι και τα προγράμματα θα μπορούν να τα παίρνουν και ΜΚΟ και εταιρίες 
και επιχειρηματίες και να στήνουν και κοινωνικές επιχειρήσεις με ό,τι αυτό συνεπάγεται.  

Η χρηματοδότηση του νομικού προσώπου σήμερα είναι από το Δήμο, από τους 
κεντρικούς αυτοτελείς πόρους ένα εφτακόσια και αυτό είναι στον αέρα, όταν πέρυσι ήταν 
δυόμιση εκατομμύρια. Ο προϋπολογισμός, το σύνολο του προϋπολογισμού είναι 
τρεισίμιση εκατομμύρια όταν πέρσι ήταν πέντε εκατομμύρια και τα λέω αυτά τα στοιχεία 
στη λογική ότι οι ανάγκες του 2013 θα είναι πολύ περισσότερες από τις ανάγκες του 
2012.  

Ξαναλέω λοιπόν, όσον αφορά τους αριθμούς, τα νούμερα μπορεί να συμφωνούμε 
και να λέμε ναι έτσι είναι αλλά εμείς εδώ δε θέλουμε αυτό που έκανε ο κ.πρόεδρος και 
νομίζω και η ομάδα εδώ της διοίκησης του δήμου. Δε ζητάμε να προσαρμοστούμε σε 
αυτή την πραγματικότητα, αν προσαρμοστούμε στην πραγματικότητα τότε πρέπει να 
πούμε ότι, να κάνουμε περικοπές, να τις κάνουμε από εδώ να τα βρούμε από εκεί, να 
μειώσουμε τα τέλη, να αυξήσουμε την ανταποδοτικότητα και τα τροφεία και με όλα αυτά 
εμείς βεβαίως δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε και γι’ αυτό ακριβώς λέμε ότι εδώ είναι 
οι ευθύνες σας και θα το πω για άλλη μια φορά ότι την ώρα που κατεδαφίζονται όλα αυτά 
τα δικαιώματα, που μειώνεται η χρηματοδότηση στην τοπική διοίκηση ακόμη και γι’ 
αυτές τις ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες που έχουν ανάγκη όλων αυτών των δομών και 
υπηρεσιών, αντί να σηκωθεί η πέτρα, να μη μείνει πέτρα στην πέτρα από τη δημοτική 
αρχή και να πάει να διεκδικήσει κονδύλια, εσείς τί κάνετε; Διαχειρίζεστε αυτή τη μιζέρια, 
γι’ αυτό σας κατηγορούμε, γι’ αυτή τη διαχείριση και με συγχωρείτε,  δεν είναι για 
κλάματα η κατάσταση, δηλαδή αν βάλουμε όλοι εδώ τα κλάματα θα πούμε, να βάλουμε 
τα τροφεία από εβδομήντα, εκατόν εβδομήντα, να απολύσουμε τις βρεφονηπιοκόμους, να 
τις στοιβάξουμε με πενήντα παιδιά, να καταργήσουμε το ένα, να δώσουμε στον ιδιώτη το 
ΚΗΦΗ και το «Βοήθεια στο σπίτι» και μάλιστα αυτό σε μια περίοδο εντεινόμενης 
οικονομικής κρίσης που χτυπάει τα λαϊκά νοικοκυριά.  

Τα είπα και στο νομικό πρόσωπο, δε θα μείνω στα επιμέρους, εμείς ένα τέτοιο 
προϋπολογισμό λιτότητας που καταργεί δομές, που μειώνει υπηρεσίες, που διαχειρίζεται 
αυτή τη φτώχια στην τοπική διοίκηση, δεν μπορούμε να τον ψηφίσουμε, είναι αδύνατο 
και νομίζω πως κανείς από εσάς δεν μπορεί την ώρα που ούτε η μισθοδοσία των 
εργαζομένων δεν είναι εξασφαλισμένη κι εγώ προκαλώ τον πρόεδρο να μας πει τί ταμείο 
έχει σήμερα το νομικό πρόσωπο, γιατί όταν κάναμε συμβούλιο, ήταν ούτε δεκαοχτώ 
χιλιάρικα κι από το δήμο δεν είχε πέσει δραχμή και δεν ξέρω αν θα πέσει.  

Θέλω να πω όμως και κάτι άλλο, μου δίνεται τώρα η ευκαιρία αφού δεν είναι η 
μείζων αντιπολίτευση, ας της κλέψω δυο λεπτά. Το νομικό πρόσωπο εδώ κι αυτό δεν 
ενέχει από εμένα μακριά οι κριτικές κι οι διαδικασίες και τέτοια. Μακριά, δε μένω εγώ σε 
αυτά τα ζητήματα, δε μένουμε και ως παράταξη.  

Νομίζω ότι για διαδικασίες που ακολουθούνται στο νομικό πρόσωπο όπως είναι 
προμήθεια καυσίμων, λιπαντικών και άλλων τέτοιων ζητημάτων που έχουν να κάνουν με 
δημοπρασίες, πρέπει να γίνονται υπόθεση του διοικητικού συμβουλίου και όχι το 
διοικητικό συμβούλιο να ενημερώνεται εκ των υστέρων. Δε θέλω να επεκταθώ και σε 
άλλα ζητήματα γιατί δεν είναι του παρόντος, θα επανέλθω όμως Πρόεδρε, νομίζω ότι η 
φράση του προέδρου στο νομικό πρόσωπο, «δε θέλω να σας εμπλέξω», εμένα δε με τιμά 
καθόλου, είμαι εκεί για να βοηθήσω είτε εποικοδομητικά είτε με άλλο τρόπο στη 
λειτουργία αυτού του νομικού προσώπου. Διαφορετικά ας με πάψει η Δήμαρχος, ας 
ανανεωθεί η θητεία με άλλον εκτός από εμένα, αλλά δεν μπορώ να μην ενημερώνομαι, 
θέλω να ενημερώνομαι άσχετα με την γνώμη την οποία θα εκφράσω. 
 Μελιόπουλος: Πρόεδρε καλούμαστε να τοποθετηθούμε επί του προϋπολογισμού, 
στην ουσία να εφαρμόσουμε όλα αυτά που προκύπτουν ως αποτελέσματα της πολιτικής 



(Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή μαγνητοφώνησης της επόμενης πλευράς κασέτας) 
ιδού τα αποτελέσματα και έχουν μεγάλο μερίδιο των ευθυνών αυτοί που το έκαναν, η 
παράταξη που διοικεί το δήμο μαζί με την παράταξη που αποχώρησε. Τώρα τί έρχονται 
να κάνουν; Ότι αυτά έχουμε, με αυτά θα πορευτούμε, θα απολύσουμε κόσμο, θα 
κλείσουμε παιδικούς σταθμούς, δε θα έχουμε ίσως να πληρωθούν και τα εφάπαξ.  

Εμείς αρνούμαστε να μπούμε σ’ αυτή τη λογική. Δε θα τον ψηφίσουμε αυτόν τον 
προϋπολογισμό και ευτυχώς για εμάς μία είναι η λύση, να αγωνιστούμε αυτή η 
κατάσταση να ανατραπεί, μαζί με τους εργαζόμενους στα προγράμματα ή στους 
παιδικούς σταθμούς, άλλος δρόμος δεν υπάρχει κι όχι να κλαίμε τη μοίρα μας.  
 Παυλίδης: Για να βάλουμε μερικά πράγματα στη θέση τους, καταρχάς οφείλω να 
ενημερώσω ότι η μισθοδοσία του προσωπικού στο νομικό πρόσωπο είναι 2.400.000€, 
αυτά τα έχω χορηγήσει στο δήμο για τους μόνιμους, τους Ι.Δ.Ο.Χ., τους αορίστου, τα 
ΚΑΠΗ, τους βρεφονηπιακούς, όλες τις ειδικότητες. Παίρνοντας ένα εφτακόσια από το 
δήμο, αντιλαμβάνεστε ότι η μισθοδοσία δε φτάνει το μήνα για να πληρώσουμε. Παίρναμε 
χρήματα από προγράμματα και δίναμε, αλλά αυτά επαναλαμβάνω δεν έρχονται κάθε 
μήνα. Θα φτάσουμε τώρα λοιπόν σε ένα σημείο να μην πληρώνονται οι εργαζόμενοι από 
τα προγράμματα και να τα πληρώνουμε όταν έχουμε.  

Δυστυχώς, εδώ έχουμε ένα πρόβλημα που πρέπει να υπάρχουν τα χρήματα στην 
ενιαία αρχή πληρωμών, να τα γνωρίζουμε όλοι εδώ μέσα μια και είμαστε και δεν υπάρχει 
φασαρία κι είναι σημαντικά όλα γιατί αύριο, είναι 140 εργαζόμενοι, μπορεί να έρθουν να 
σας πιάνουν και να λένε γιατί και πώς και τί. Τα ξέρει το συμβούλιο, απλώς να ξέρουμε τι 
θα συμβεί, να τα λέμε και μεταξύ μας. Αυτό όμως ψήφισε ο δήμος, το ένα εφτακόσια, 
είναι πάρα πολλά λεφτά, οχτακόσια χιλιάρικα κάτω, δεν είναι λίγα λεφτά. Αυτά όμως τα 
προϋπολογίζουμε μέχρι το καλοκαίρι.  

Αν καταργηθούν τα προγράμματα που θα καταργηθούν, σίγουρα δεν μπορούμε να 
κάτσουμε με σταυρωμένα τα χέρια, θα αναζητήσουμε λύσεις είπα. Πρώτον, δε θα 
καταργηθεί, δε θα κλείσουμε κάτι, δεύτερον για να μην κινδυνολογούμε, δε θα απολυθεί 
κανένας, αλλά εφόσον δε θα υπάρχουν τα προγράμματα δε θα κάνουμε προσλήψεις 
οχτάμηνων ή οτιδήποτε άλλο, αν γίνεται κατανοητό, δε θα απολυθεί κανένας, μην 
ακούγονται τέτοια λόγια έξω. Δε θα αυξήσουμε τροφεία, ποιος είπε θα αυξήσουμε 
τροφεία; Ποιος τα λέει αυτά;  

Για να μην επικεντρωνόμαστε σ’ αυτά τα πράγματα, θέλω να σας πω ότι προχθές 
ψηφίσαμε εμείς εδώ πρόγραμμα για τα κοινωνικά στο οποίο ποντάρουμε για να πάρουμε 
από εκεί, να στηρίξουμε κάποιες δομές, ξέρετε ότι είμαστε από τις πρώτες πόλεις στο 
μαζικό αθλητισμό που παίρνουμε και κυνηγάμε να πάρουμε προγράμματα.  

Προσπαθούμε, δεν καθόμαστε με σταυρωμένα τα χέρια και μακάρι όλοι στο δήμο 
αυτά τα χρήματα τα οχτακόσια χιλιάρικα κάτω, να κάνουν εξοικονόμηση όλοι, γιατί σ’ 
αυτήν την αίθουσα εγώ τα ψηφίζω και να μην πω καμιά κουβέντα, θα προσπαθήσουμε να 
τα φέρουμε σε πέρας. Αλλά μην έρθουν κονδύλια να ψηφίζουμε για να φεύγουν για 
χορούς και τραγούδια, εννοώ σε εισαγωγικά και θα είμαστε μετά συνειδησιακά δεν 
μπορούμε να κοιμηθούμε το βράδυ, να τα λέμε από σήμερα αυτά. Δε θα αυξήσουμε 
τροφεία, δε θα καταργήσουμε δομές, δε θα κάνουμε απολύσεις αυτό, τέλος. Ακουστήκαν 
κάποια πράγματα να μπουν στη θέση τους. Προμήθεια καυσίμων δεν κάνει ο Πρόεδρος. 
Για την προμήθεια καυσίμων υπάρχει επιτροπή εργαζομένων και κάνανε το διαγωνισμό 
από το Δεκέμβριο. Εδώ δεν είναι δήμος αν θέλω να ζεσταθώ, έχουμε να κάνουμε με 
μικρά παιδιά και το πετρέλαιο πρέπει να μπει και σήμερα για να ξέρετε επειδή υπάρχει 
πρόβλημα κίνησης του προϋπολογισμού, όχι πετρέλαιο δεν έχουμε να βάλουμε, όχι τον 
περελαιά δεν έχουμε να πληρώσουμε, όχι δεν έχουμε τις κρατήσεις να πληρώσουμε, 
επειδή δεν έχουμε δραχμή, τί να σας πω τώρα, είναι δραματική η κατάσταση. Το βρισίδι 
που τρώμε, τον καημό που τρώμε από τους εργαζόμενους που είναι απλήρωτοι δε 
λέγεται. Αλλά αυτά όταν έρχεται το κράτος και αλλάζει κωδικούς τελευταία μέρα και 
τρέχουν εδώ να κάνουν προϋπολογισμό και τον ψηφίζουμε τέλη Ιανουαρίου κι άντε να 
ψηφιστεί… Φανταστείτε ότι αυτό που ψηφίζουμε σήμερα εμείς, θα πρέπει να 
καθαρογραφεί η απόφαση, να πάρει νομιμότητα κι εμείς το Μάρτιο θα τρέχουμε να 
πληρώνουμε με ό,τι λεφτά μας δώσει ο δήμος που δε θα φτάνουν πάλι τα λεφτά.  



Με την προμήθεια καυσίμων ο Πρόεδρος δεν μπλέχθηκε. Ήταν δημόσιος 
διαγωνισμός, βγήκε σε εφημερίδες. Δεν εμπλέκομαι, ούτε έφερα κανένα προμηθευτή, 
ούτε ασχολήθηκα ποτέ μα ποτέ με κανένα διαγωνισμό. Δεν μπορώ να ενημερώνω καθένα 
ξεχωριστά στο συμβούλιο μου γι’ αυτά τα πράγματα, με συγχωρείτε πάρα πολύ, όπως δεν 
ενημερώνει ο δήμος για όλες τις προμήθειες. Δε μπορώ να τρέχω κι εγώ πίσω από αυτά 
τα πράγματα, έχω τόσα.  

Πάμε σε ένα άλλο γεγονός που δε θέλω να το σχολιάσω ούτε να συνεχίσω, απλώς 
υπήρξε μια προσπάθεια κάποιων εργαζομένων να εμπλέξουν το διοικητικό συμβούλιο και 
απάντησα στο διοικητικό συμβούλιο ότι καλύτερα να μην εμπλακούν, διότι η υπόθεση 
θεωρείται μια απόφαση δικιά μου που μπορούσα να την πάρω νόμιμα, την πήρα και για 
να μην εμπλακούν, τους ανθρώπους τους παρακάλεσα δε θέλω να τους εμπλέξω. Είναι 
πάνω σ’ αυτό που είπε η Ιωάννα, είχα και έχω καλή πρόθεση και για τα δυο πράγματα και 
για να μην εμπλακούν συνάδελφοι μου με τα τόσα που γίνονται και για να μην 
εμπλακούμε σε πράγματα που είναι ανούσια, απλώς κάποιοι θέλουν να τα δίνουν 
σημασία.  

Το τελευταίο που ήθελα να σας πω είναι, εγώ μιλάω ρεαλιστικά όπως ξέρετε όλοι 
κι έχουμε πάρα πολύ καλή συνεργασία, μην κοιτάτε που εδώ μέσα η Ιωάννα τοποθετείται 
πολιτικά. Πολύ καλή συνεργασία, ειλικρινή, αλλά οφείλω να σας πω ότι εδώ δεν είναι 
μόνο οι βρεφονηπιακοί είναι και ο αθλητισμός στο νομικό πρόσωπο.  

Πέρυσι όλη τη χρονιά κάναμε αθλητισμό με τριάντα πέντε χιλιάδες ευρώ και 
τριάντα πέντε χιλιάδες από χορηγίες και με τέτοια κονδύλια αθλητισμό, τέτοια πράγματα 
να μην τα καταργήσουμε, να προσπαθήσουμε να τα συντηρήσουμε. Μακάρι ο Δήμος να 
βρει κονδύλια να μας δώσει εξτρά κ.Καγκελίδη για να μπορέσουμε να κάνουμε για την 
πόλη και όχι για εμάς. Πάντως ήθελα να σας πω, εμείς φοβόμαστε ότι θα μπούμε σε 
επιτροπεία πρώτοι από όλους, το δηλώνω επίσημα διότι δε θα μπορέσουμε να 
πληρώσουμε.  

Ακούστε με να σας πω μια διαφορετικότητα που έχουμε. Εμείς αν δεν 
πληρώσουμε, δεν είναι όπως στο Δήμο αυτούς που έχουμε τους προμηθευτές, εμείς αν 
δεν πληρώσουμε τον προμηθευτή στους βρεφονηπιακούς για να φέρει τρόφιμα, δε 
φέρνει, και μετά αν δεν έχει να φάει το παιδί όπως παίρνει ο πατέρας τώρα και βρίζει 
γιατί λέει το παιδί μου με τη σόμπα δεν μπορεί να είναι αγκαλιά, αυτά προσπαθούμε να 
κρατήσουμε, είναι δραματική η κατάσταση, σας την περιγράφω.  
 Σοφρόνωφ: Χωρίς να έχει αιχμή αυτό που θα πω, όταν συζητήθηκε και ο 
προϋπολογισμός του Δήμου και ο προϋπολογισμός στο νομικό πρόσωπο καταθέσαμε 
συγκεκριμένα πράγματα.  

Ο κ.Τσαπαρόπουλος είναι μέλος του νομικού προσώπου, ατυχώς εκείνη την 
ημέρα δεν ήταν παρών, εγώ δεν τον κατηγορώ και οφείλει σήμερα να μου κάνει και 
ερώτηση, ας απαντώ εγώ τώρα αντί να απαντούν άλλοι οι οποίοι έχουν το πρόβλημα.  

Λέω, και είπε και ο κ.Μελιόπουλος, αυτοί που συμφώνησαν με αυτήν την 
πολιτική και προεκλογικά αλλά τώρα μετεκλογικά ρίχνουν κροκοδείλια δάκρυα, 
ευχαριστούμε πολύ τη Δήμαρχο που αναγνώρισε δεν ξέρω ως αλήθεια ή ως ψέμα, καλά 
λέγαμε τοπική διοίκηση πέντε χρόνια πριν, ευχαριστούμε που το αναγνώρισε, αλλά από 
εκεί και πέρα αυτοί που έχουν την ευθύνη πρέπει να αναλογιστούν και να αναλάβουν το 
μερίδιο της ευθύνης τους και αυτό είναι ζήτημα πρωτίστως πολιτικό. Αντί να αναλάβουν 
την ευθύνη, έρχονται τώρα χύνοντας δάκρυα να διαχειριστούν τη λιτότητα και τη 
φτώχεια, να τη διαχειριστούν στο όνομα της ρεαλιστικότητας και του μικρότερου κακού. 
Και ιστορικά να το πάρετε αλλά και σήμερα να το δείτε, όσοι πάνε στη λογική του 
μικρότερου κακού, βιώνουν το μεγαλύτερο κακό, το χείριστο δηλαδή. Άρα τί χρειάζεται 
εδώ; Χρειάζεται από τη μεριά της δημοτικής αρχής μαζί με τους εργαζόμενους, μαζί με 
τους ωφελούμενους από αυτές τις δομές, οι οποίες και σήμερα λίγο πολύ πληρώνονται 
ανταποδοτικά, να υψώσουν φραγμό και τοίχος απέναντι σ’ αυτήν την πολιτική, να μη 
δεχτούν να τη διαχειριστούν, να διεκδικήσουνε κονδύλια από τον κρατικό 
προϋπολογισμό γιατί και αυτά που δίνει στους δήμους τα μειωμένα, είναι από τη 
φορολογία των εργαζομένων, δεν είναι από τις τσέπες των υπουργών και των 
πρωθυπουργών.  



Επομένως έξω από αυτόν τον αγώνα, πέρα από τη δημοτική αρχή και όλους εμάς, 
αν είναι προς αυτή την κατεύθυνση, πρέπει να συσπειρωθούν και οι εργαζόμενοι αλλά 
και όλοι οι δημότες. Ο κ.Παυλίδης είπε τρία “δεν”, δε θέλω να κάνω συσχετισμούς κι από 
άλλους ακούσαμε τα τρία “δεν” και δυο μήνες μετά πάνε και τα δεν και δεν ήρθαν μόνο 
ένα, ήρθαν και δυο και τρία μνημόνια, μεσοπρόθεσμα, μειώσεις.  

Εγώ είπα από την αρχή, ο κ.Παυλίδης τα κατέγραψε, πού διαφωνούμε; Στο δια 
ταύτα. Εμείς δε δεχόμαστε κ.Παυλίδη και κύριοι συνάδελφοι αν το διαχειριστούμε και να 
πούμε αυτό είναι, άρα τα κεφάλια μέσα, τελειώσαμε, να πάρουμε μια παράταση ένα 
χρόνο να ψευτολειτουργήσουν και μετά να έρθουμε και να πούμε εμείς κάναμε το 
ανθρωπίνως δυνατό ψάχνοντας προγράμματα από ΜΚΟ, από εταιρίες, από ευρωπαϊκά, 
δεν μπορούσαμε να το βγάλουμε σε πέρας, τελειώσαμε. Όχι, όσο είναι ζωντανό αυτό το 
πράγμα έτσι όπως είναι, πρέπει να διεκδικηθούν ακόμα περισσότερα. Πρόεδρος: 
Συμφωνείτε με την εισήγηση της Δημάρχου; 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν είκοσι δύο (22) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: 
Μ. Σουμελίδης, Θ. Θεοδωρίδης, Γ. Μιχαηλίδης, Α. Λαζαρίδης, Ν. Τσιαμήτρος, 
Β.Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, Π. Παυλίδης, 
Τ.Χατζηαθανασίου, Θ. Αγγελίνας, Λ. Πουλασουχίδης, Κ. Βοργιαζίδης, Ν. Μωυσιάδης, 
Χ. Κούτρας, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Π. Τσαπαρόπουλος, Α. Καγκελίδης, Μ. Παπαϊωάννου, 
Θ. Κορωνάς, Γ. Κάκαρης, Β. Παπαδόπουλος, Κ. Κουτσαντάς. 
 Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Μελιόπουλος και Ι.Σοφρόνωφ. 
 Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Αγγέλογλου. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 4-2-2013 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Τις υπ’ αριθ. 11 και 12/2013 αποφάσεις Δ.Σ.  του Ν.Π. με την επωνυμία «Κέντρο 
Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης, Αθλητισμού, Παιδείας & Προσχολικής Αγωγής 
Δήμου Βέροιας». 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας.  
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και των 
άρθρων 234 και 240 του Ν. 3463/2006. 
 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
  

Α) Εγκρίνει την αρ. 11/2012 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου  του Ν.Π. με 
την επωνυμία «Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης, Αθλητισμού, Παιδείας & 
Προσχολικής Αγωγής Δήμου Βέροιας», επί του ετησίου προγράμματος δράσης έτους 
2013. 

Β) Εγκρίνει την αρ. 12/2013 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου  του Ν.Π. με 
την επωνυμία «Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης, Αθλητισμού, Παιδείας & 
Προσχολικής Αγωγής Δήμου Βέροιας», επί του προϋπολογισμού έτους 2013, με σύνολο 
εσόδων € 3.528.473,35, σύνολο εξόδων και υποχρεώσεων € 3.482.680,00 και 
αποθεματικό € 45.793,35. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  42 / 2013 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Εμμανουήλ Γουναράς 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Μ. Σουμελίδης  Σ Ασλάνογλου  
Θ. Θεοδωρίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ν.  Τσιαμήτρος  Χ. Δουλγερίδου  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου  Ι. Λιάτσου  
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου  Ι. Παπαδόπουλος  
Π. Παυλίδης  Ε. Κελεσίδης  
Θ. Αγγελίνας  Ν. Αγγέλου  
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Α.  Νεστορόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Κ. Παναγιωτίδης     
Δ. Γκέκα     
Α. Παπαδόπουλος     
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  12-02-2013 

O Αναπληρωτής Δημάρχου 
 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΙΔΗΣ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 
 
 
 


